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● 伊藤 篤志 

 
 
 
 
 
  

「初めての大使館」 
エルサルバドル大使館に表敬訪問した。大使館に入るのは、生まれて初めての経験で
す。大使は気さくに奥様の手作り和菓子を振舞ってくださった。 

「最初に出会った子供達」
エルサルバドルに入ってJICAの活動をいろいろ視察する中で、三日目の防災活動の視
察で、初めて子供達と接することができた。やっぱり子供達といるとホッとする。 

 

◎ 大島 風花 

「スチトトの語学学校のみなさんと」   
内戦の爪痕についてネルソン先生や若い先生方にお聞きできたから。「悲しい話ばかり
で思い出すのも辛い」というお話。内戦・戦争は、２度と起こしたくないという同じ思いを
若い先生方と共にできた。 

「宝物のピアス」
日本文化体験を行った小学校。私の左の子が別れ際、持っていたピアスをくれた。その
時限りの出会いで、自分の思いを相手に伝えることって難しいのに、それができる子が
多い。私もつけていたピアスをあげて交換成立！ 

● 駒谷 奈津 

「習字の授業に興味津々！」 
子どもって興味のあることにはものすごーくいい笑顔をしますよね。どの国でもいっしょだな
あ～って感じた一枚です。 

「子どものいない学校」
滞在中に、ギャング団の活動が活発化してきて、登校できなくなりました。治安の悪化
を伝える一枚。教室に子どもがいないことほど、教師として悲しいことはありません。 
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● 吹田 沙織 

「私たちを警護中の 
警察官」 

エルサルバドルはギャング団の
抗争や犯罪が多く、治安の
悪さが課題だと各訪問先で
言われた。私たちが無事に過
ごせたのは、厳重警備のおか
げである。治安が悪い要因に
貧困がある。私たちにできるこ
とは何か考えたい。 

「小学校での児童との交流」
子どもたちとの交流プログラムで小学校へ。交流前に授業見学をしていると日本語で
「日本のせんせいようこそ」とノートを見せてくれた少年。子どもたちも交流を楽しみにして
くれていたのだと知り、うれしくなった。  

◎ 鈴木 理恵 

「習字を書いたよ」 
ロロティケ市の小学校で書道の授業。最初は私達が名前を聞いて書いていたけれど、
途中から子どもたち自身で名前や好きな漢字を書いた。何度も何度も列に並んで書い
ていた姿はかわいかった。 

「JICA の車を護衛中の警察官」
現地の市内各地に、治安維持のための警察官が銃を持って警備していた。私達 JICA
の車も常時警察官が先導していた。殺人率世界ワースト１の治安状況を表す写真。 

 

● 田中 真弘 

「通訳者 橋本みどりさん」
自慢の通訳「みどり」さん。通訳の能力のすばらしさに加えて、持ち前の個性豊かなキャ
ラクターでいつも場を和ませてくれた。彼女の影響で多くの参加者がスペイン語の大切さ
を知った。 

「エルサルバドルコーヒー研究所 （PROCAFE）での研究風景」
ロアカビに耐性のあるコーヒーの苗」と「味の良いコーヒーの苗」を掛け合わせて商品化に
つなげる研究を進めている。これらの内の一つがこれからエルサルバドルの産業を支え、
市民の生活を豊かにするキーとなる。 
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● 中川 朋子 

 

「私たちを守ってくれたもの…だけど…」
町のあらゆるところで見られた銃。私たちもこれに守られながら移動しました。感謝しつ
つ、心の中には複雑な感情が常にありました。 

「未来への希望」
長女ウェンディーとの出会いは一生の思い出です。「世界に自国の歴史、長所短所両
面を伝えたい。そのために、勉強し先生になる。」彼女の強い意志と飾らない言葉に心
が震え、未来への明るい希望をもらいました。 

◎ 野村 佳世 

「熱帯の植物とともに…」 
ホンジュラスに近い大衆食堂での昼食、ごはんを食べるその横で、黙々とトルティーヤを
作る若い女性。熱帯ならではの植物に囲まれて、お客さんのためを想い作られるトルテ
ィーヤの味は最高！ ！ 

「こんなに静かな街、スチトト」
とても静かで、観光都市であるスチトト。街の道はおしゃれな石畳。タクシーやバイクもス
ムーズに走れ、聞こえるのは、バイクの走る音のみ。こんなに静かな場所、エルサルバド
ルには、落ち着ける素敵な街もあります。 

● 樋口 耕平 

「気持ちを切り替えて国家斉唱！」 
訪問した各学校の歓迎セレモニーでは、必ず国家斉唱があった。それまでワイワイ騒い
でいた子ども達も前奏が始まると全員胸に手を当て、キリッとした表情で歌ってくれた。あ
のギャップがいつも楽しみであった。 「cesta de frutas!」 

小学生たちのキラキラした目に完全に心を打たれた。交流授業ではフルーツバスケットで
遊びました。前日の夜に眠い目をこすりながら、ルール説明のスペイン語のフレーズを猛
勉強した甲斐があった（笑）。 
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集合写真 

 

上：「建物耐震技術の向上・普及」

在外補完研修見学（中米大学

のスタッフと一緒に） 

 

中：青年海外協力隊（環境教育）

活動見学（森嶋隊員、レティ

リト学校の子ども達と一緒に）

 

 

下：青年海外協力隊（小学校教

諭）活動見学（インヘニエロ・

アントニオ・メヒア校の子ども

達の前で発表） 
 


